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Balesetbiztosítással:

Egész évre ...........
Fél évre ...................
Negyed évre...........

14*— kor. 
7*— kor. 
3*50 kor.

A balesetbiztosítás(18-tól őOéveskorig) 
a »Nemzeti* balesetbiztosító részv.- 
ídrs.-nál 30<M! koronára halál esetre 
és 3000 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

Győzelem.
Miskolcz, 1905. junius 3.

_ko_ A betegsegélyző-pénztár közgyűlése is lezajlott
és a győzelem ezúttal még a higgadtabb elemek javára 
dőlt el.

Nem tagadhatjuk, hogy ez a győzelem erős küzdelem után e'retett el s 
erősen kellett a higgadt elemek jóérzésére s belátására appelláln, mert különben 
ezen legnagyobb és legfontosabb jóléti intézményünk is idegen befolyás ala kerül.

Köszönet érte azoknak a vezető egyéneknek, a kik akaratuk egész erejé­
vel s jó cselekedetük teljes tudatában, tekintélyükkel védték meg a mar nép-

SZ, , iUlMett mi türés-tagadás benne, ez a beteg-pénztár bizony - beteg. Tul- 
önmagát. De a mikor a helyzet orvoslását, mint feltétlen« szükségeset,

éli-....riük\ís komolyan sürgetjük, fel kall tiltakozó e"n kt
i t orvosok képében kontárok jelenjenek meg s a beteget egyenesen k

• k izzók csak a gyógyitást hozzá értő egyénekre, a kiket nem a fel- 
L'l'Z/ck. 15lZZ<lk (, Sd Ov ^ - . * lioavrin lionpm íl

viszketőgség vagy
kolelesseg-tudas s a f. t ><»'<* , ez tanulságul az intéző-köröknek

Agyőzeiem most megvan de „útidhoz, mert az a sok apró

i :::::;iri"L.:«:^,yet a^ ^
■" — sondos- 

kodjék arról, hogy lavina ne legyen belőle.

no
v.
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Meg hát ideje volna, ha végre fel­
hagynánk az ötletszerű kapkodással; 
ránk férne egy kis rendszer, mert azok 
a szolgálati főnökök tekintélyét nem 
emelik, sem pedig a fegyelmet nem 
fokozzák.

Keresetlen őszinteségek.
v.

Junius 3.

Az 1904. évi november havától az 1905. évi 
április haváig — tehát alig egy fél év alatt 
— nem kevesebb, mint hat vonatkísérőt gá­
zoltak agyon csupán a csak a miskolczi 
üzletvezetőség területén.

Ennek a borzalmasán szomorú ténynek a 
hatását szükségtelen színezésekkel és deko- 
rácziókkal emelni. Színezésnek fájdalmasan 
komor az az immár megszokottá vált feke­
teség, a mit hol az egyik, hol a másik sze­
rencsétlenül járt bajtárs temetésén látunk, 
dekorácziónak pedig ott van az a hat gyászba 
borult özvegy, meg az a legalább is három­
szor annyi árva gyerek, a kik az elhalt 
vasutasban hitvest, apát, gyámolitót, jövőt, 
reményt, mindent elvesztettek.

A vasút intézet pedig — a kinek a szol­
gálatában e szerencsén lenek elpusztultak —

TflRCZfl.
Második tavasz.

Hosszú lél után először csalt ki a tavasz. 
Egy kissé még hűvös, fázós az idő A kabá­
tot még nem lehetett levedleni, még csak 
panyókára vetni sem, hanem begombolni állig. 
Foga volt még a napnak. Kezeimet könyö­
kig a zsebbe mélyesztettem, de azért ki a 
szabadba! Mindegy, hogy merre, mindegy, 
hogy hová, — csak a szabadba! A levegő 
még metszette egy kissé az állam, különö­
sen, bogy kiértem a városból, de a fakadó 
bimbó illatos leheletével volt már füszeiezve 
s az életre kelő növények mámoros illatá­
nak párájától részegítő, melyet érezni lehel 
csak, de megmagyarázni nem. Észrevétle­
nül is életkedv, csapongó öröm száll az 
ember leikébe, ha c légkörben tartózkodik, 
átissza, mozgásba hozza, életre kelti ez a 
testnek minden pólusát, minden atomját. 
Senki sem tudja, mi ez a részegítő valami, 
de benne van a tavaszi levegőben.

Nincs czél, mely után törnék; nincs szán­
dék, melv vezéreljen; megyek minden irány 
nélkül. Nézem a természet életre kelését s 
gyönyörködöm benne. S az életről ábrán-

a hírlapok megszokott sablonja szerint „SY 
goru vizsgálatot indít annak a kiderítései. 
hogy a szerencsétlenségért kit terhel u U 
lelösség.11 Minthogy azonban a legszigoruE. 
vizsgálattal és legkeményebb büntet es­
sem lehet többé az egyszer agyongázolt a 
kalmazottat életre kelteni, a szerencsét ha 
hátramaradottakat szép keveset éldekli az. 
hogy vájjon büntettnek-e meg a szerencséi 
lenségért valakit, vagy sem. Annál inkább 
érdekli azonban őket az az anyagi támoga 
tás, a mit kárpótlás, végkielégítés meg 
a jó Isten tudja — mi czimen várnak és 
kapnak a vasúttól.

Mert a vasút fizet. Vagy per vagy egyez­
kedés utján, de majdnem minden esetben 
fizet. Miután pedig a szegény özvegyen és 
árván maradottaknak nem per, hanem 
kenyér kell, a legtöbb esetben sietnek ki­
egyezni a vasúttal, hogy mielőbb pénzhez 
jussanak.

A törvény holt betűi szerint a vasút ezzel 
a végkielégítéssel vagy kárpótlással eleget 
tett a kötelezettségének, de vájjon eleget 
tett-e a lelkiismeret törvényei szerint is? 
Én azt hiszem — sőt nemcsak hiszem, ha­
nem határozottan állítom is — hogy nem. 
Nem pedig a következő okoknál fogva.

Meghalt, elpusztult a kenyérkereső, a csa-

dozva, öntudatlanul a holtak birodalmába 
tévedlek, de ott is csak az életet látom 
most s nem keresem az enyészetet. Évtize­
des, szétmáló sírkőre Int a borostyán s az 
omladó sir egyik oldalán ibolya levél bú­
jik elő; előőrse egész telepnek Mindjárt 
mellette gondozott sírnak hantjain virágzik 
a még csak a napokban kiültetett jáczint. 
Kissé távolabb csonka vörös kőkereszten ol­
vasnám az írást, ha le nem törülte volna 
az idő. S még is jeles ez emlék : kellős kö­
zepén, mint egy kis tányér, akkora csiga van 
befoglalva óriási medalionként Ezt nézem, si­
mogatom a tenyeremmel, követem az újam­
mal szabályos kanyarulatát. Milyen érdekes 

Egyszerre, észre sem vettem, csak mikor 
oda köszön a temető őr:

— Idegen ember; — a régit ismertem. 
Barátságos ; tisztességtudó. javakor-beli em­

ber, bizonyos megtörtséggel az arczán, fáj 
dalommal a szemében

Azután közelebb lépett s beszélgetésünk 
az időről a halottakra tért s hogy bátor­
sága megjött a keblében meggyülemlett ér­
zelmek kitörni vágytak, a könnyű, illatos 
tavaszi levegő, melytől repül a lélek múltba, 
jövőbe, régi emlékek húrjait szólaltatja meg 
szivén s beszél magáról 

*
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ládfe:■ 'ló, az apa, a minden. Az adandó 
kárpó'• !snak tehát oly összegűnek kellene 
lenni’ hogy abból az özvegy megélhessen,
gyem: .cit táplálhassa, nevelhesse, iskoláz­
tathat legalább is addig, inig azok kere- 
setkéi ékké lesznek. Ekkora összeget azon­
ban a vasút, nem ad és nem is adhat, mert 
hiszen akkor akár az egész jövedelmét el 
fizetheti e ezimen.

Már most az az özvegy, a ki lehet jó fe- 1 
leség. ehet jó anya, lehet kitűnő házi asz- 
szony. i" semmi esetre sem tud gazdálkodni, 
a kéz éhe kap egy olyan összeg pénzt, a 
milyen1 még talán soha a sajátjaként együtt 
nem látott. Ebből a pénzből hozzáfog az 
adósságokat fizetni. (Ugyan melyik vasutas 
nak nem volna adóssága.) A mi pedig ilyen­
kor kerül bőven, (temetkezés, kérvényirás, 
gyászruha stb ) és a jó Isten tudná még mi 
minden. Azután bevásárol egy-egy jobbacska 
darab ruhát, bútort, mi egymást, mert „most 
már nincs kenyérkereső és ki tudja mikor 
vehetünk megint.“ Szóval az asszonyi gaz 
dálkodás (még ha egy kis hiúság, vásárolni 
vágyás, a mi szintén nem éppen ritka asz- 
szonyi betegség, hozzá nem járul is) miha­
marabb megtenni a gyümölcseit. A kapott 
pénz elfogy, elkallódik és rövidesen bekö­
szönt a nyomor, az Ínség, a nélkülözés és

az apa halálakor még alig nehány éves ár­
vák felnővén, sírva panaszolják, hogy „a 
mi apunk is vasutas volt.*

A vasút ti hát csak a vádló, a követelő 
ajkakat hallgattatta el, a midőn szerencsét­
lenül járt alkalmazottjának özvegyével ki­
egyezett, de a tulajdonképeni szerencsétle­
nekről, az árvákról nem gondoskodott.

A vasútnak tehát nem a minél olcsóbb 
kiegyezés lenne a kötelessége, hanem igenis 
kötelessége lenne az özvegyet — a mennyi­
ben erre alkalmas és családi viszonyai nem 
gátolják — az intézet szolgálatában alkal­
mazni, kötelessége lenne a hátramaradott 
árvák neveltetéséről, iskoláztatásáról gon­
doskodni, illetőleg a kárpótlás gyanánt adandó 
összegnek e ezélra fordításáról gondoskodni, 
kötelessége lenne a keresetképessé nőtt ár­
vákat akként neveltetni, hogy azok jövőjü­
ket az intézet szolgálatában megalapíthas­
sák és végül kötelessége lenne egy ily sze­
rencsétlenség bekövetkezése alkalmával a 
lesújtott és cselekvésre képtelen családot 
tettel és tanácscsal támogatni, nehogy a 
mint az — sajnos — a jelenben történik, 
holmi „jóakarók“ és „közbenjárók“ az anyagi 
és egyéb ügyek rendezése körül tett mun­
kálataikért a szerencsétlen hátramaradottakat 
alaposan megsarczolhassák.

élet; nekemSzegéiIv embernek nehéz az 
is az volt, hejh, de az.

Pénzügyőr voltam, — fináncz, Nagy­
szombaton. Kevés fizetéssel, nagy strapával 
járó szolgálat az kérem, — átestem rajta 
Esett, vagy fújt, éjjel, vagy nappal, mindegy 
volt az. menni kellett a fűzőkhez. Ha átázva, 
fázva bebuktunk a főzőházba, legalább lól- 
mcleged!leltünk egy kissé s ha megkínállak 
egy ki kkor főtt eleje pálinkával, égett a 
torkúi kön vezeti a szemünk, hogy ittunk, de 
akár mii ni rossz volt is, jó volt, mert legalább 
melegített egy kicsit; — azóta sem ittam.

Bizom keserves volt ez az élet, de volt 
mégi-, kenyerem: — valamikor talán föl­
jebb i viszem! Nem is lett volna baj, ha 
össze n ni ismerkedem egy leánynyal. Szép 
volt, a tpjának is volt valamicskéje. Két 
észtéin: ;g jártam hozzájuk, megszerettük 
egy ni á : nem is lett volna semmi akadály, 
hogy ( ívmásé legyünk.

A I ügy őrséggel felmondtam, arra há­
zasod! nem lehet; a leány apjának volt 
egv ki- ismeretsége, azt mondta, hogy be­
juttat városhoz, mégis csak nyugalmasabb 
életünk lesz.

Meg1 lőttük az eljegyzést, kétszer ki is 
hirdet . Csináltattam szép ruhát. Egy hét 
taulva lett volna az esküvőnk.

Hanem máskép lelt.
Előbb egy barátnőjének az esküvőjén volt 

nvoszolvólánv, én voltam a legénye. Na­
gyon szép volt. Az oltár előtt a fülébe súg­
tam. hogy egy hét múlva mi állunk úgy a 
pap előtt, mint most ezek. Hozzám simult, 
szeméből angyali jóság sugárzott leiéin s talán 
a boldogságtól, a keze reszketett a kezemben.

Készült a menyasszonyi ruha, fehér, mint 
a idke, tiszta, mint a liliom, csillogó, mint a 
ma esett hó. Siettek vele, el is készül egy hét 
múlva, épen jókor, halotti szemfedőnek . . .

Szemében megcsillant a köny, lassan 
cseppé gvüll. azután végigperdült megtört 
arczán s" az előttünk levő sírra esett, — 
jobban nő ott tőle a fii. Ha van élet a más­
világon, látja, érzi bizonyosan, kinek szol.

Azután könyes szemével csak nezett a 
messzeségbe s

Elrepül a lelke messze, messze messze,
E'iy temető-kertbe,
Horpadt sirhalomra, mohos kis keresztre,
Mohos kis keresztet fájón átölelve,
Azon a kis síron .
Pihen meg a lelke, egy pár rövid perezre.

Aztán zsebéből kihúzza nagy piros kocz- 
kás zsebkendőjét, szárazra törli vele a sze­
mét s úgy folytatja:

ne
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Sokat hallom emlegetni a vasutasok „szö­
vetségét “ Nőm ismerem bővebben a czél- 
jait nem igen tudom, mire akarnak szövet­
kezni, de ha — a mint hallom -- ezt a 
pontot is a programmjukba vették, úgy ez 
igen szerencsés gondolat,.*)

Forgách Boldizsár.

A díjkedvezménytől való 
megfosztás.

— Jogi eset. —
Elszámolás1 mód el insa hiányában seri fo zthatja meg 

a vasút a felet a díjkedvezménytől
Junius 3

Egv helyiérdekű vasútról Fiúméba rendelt 
küldemények után 10" o os díjkedvezmény 
engedélyeztetett hirdetés utján, olyképpen, 
hogy a helyiérdekű vasút végállomásáig az 
illető helyiérdekű vasút helyi díjszabása, 
onnét pedig az adriai kötelék! díjszabás al­
kalmazandó. Egy, az elszámolási mód élő­
in! >n nélkül feladott küldeményt a feladási 
állomás közvetlenül Fiúméba rovatolt el s 
a I00/o-os díjkedvezményt nem vette tigye

*) Leközöltük állandó munkatársunk ezen ezikkót, 
liár ki kell jelentenünk, hogy egyes pontjai icm is 
fedik teljesen a mi nézeteinket. Legközelebb egyéb­
ként ütsz alkalmunk ez irányban külön is kifejteni 
álláspontunkat. Szerk.

Fölvettem az esküvőre készült ruhámat 
s templom helyett temetőbe mentem, es­
küvő helyeit — temelni s otl maradt a 
lelkem fele eltemetve. Ügymentem haza. meg 
sem esküdve még s már is árván, elhagyottan 

Messziről szakadtam e vidékre, nem volt 
többé, ami oda kössön, nyakamba vettem 
njra a világot ; szöktem magam elől. Kis 
pakkomban lelkem megmaradt felének szem- 
fedője, fájó emléke, a ruha, keblemben a 
szomorúság, bánat, fájdalom

Azután hányódtam, vetődtem. Érzelme 
inna k akartam élni csak, bármily kínzók is 
azok, szenteknek, érthetetleneknek tartottam 
őket. Kerültem az embereket, fájl a látásuk 

Ez sem sokáig tartott, hogy éhen ne 
vesszek, beálltam egy dunai teherszállító 
hajóra s inig újra, meg újra bejártam az 
országot egyik határtól a másikig, Pozsony­
iéi Orsóváig: nap meg-megujuló fájdalmam­
ban hány álmatlan éjjel nyögtem az ár el­
len nyögve küzdő, a teher alatt recsegve 
ropogó hajóval, melynek terhe, mintha léi­
kéinél nyomná láradt zakatolásában, mintha 
kehiem zihálását hallanám. Zavaros álmom­
ban pedig megjelentek előttem : sir, meny­
asszonyi fátyol, halotti szemfedő.

Igv ment ez napról napra. És Isten tudja 
hányszor, mig egyszer, miután először vágy-

lembe. A fél utólag követelte a különböze­
iét, a mit a vasút meg nem adván, a doing 
perre került.

A budapesti kereskedelmi és váltótörvény- 
szék a vasutat a különbözet megtérítési re 
Ítélte a következő indokolással: A dijkvd- 
vezményi hirdetés a helyiérdekű vasút állo­
másairól Fiúméba közvetlen fuvarlevelekkel 
feladott szállítmányok után a helyiérdekű 
va>ut helyi díjszabásának tételeiből rovatolás 
utján igér a szállíttató közönségnek 10°jo 
leengedést.

Minthogy pedig a helyiérdekű vasút állo­
másainak Fiúméval való forgalmában, a 
helyiérdekű vasul helyi díjtételeiből 20°jti-os 
leengedést rovat olás utján adni csak úgy 
lehet, ha a helyiérdekű vasul állomásairól 
Fiúméba feladott küldemények előbb a he­
lyiérdekű vasút végállomására rovatoltatnak 
s innen Fiúméba át rovat oltatnak, tehát csak 
akkor, ha egyrészt a helyiérdekű vasút helyi 
díjtétele, másrészt a csatlakozó állomás és 
a Fiume közötti köteléki díjtétel számíttat,ik 
fel s minthogy a vasút, ha előírás hiányá­
ban maga választja meg a feladott áru el­
számolási módozatát, nem foszthatja meg a fe­
let az őt megillető díjkedvezmény élvezésétől 
az által, hogy a felvevő vasút végső állo­
másáig való rovat olást és ezzel a helyi dij-

tam, — bántott a magány. A fájdalom any 
nyira bcleetle magát lelkűmbe, hogy még 
csak gondolkozni sem tudtam tőle, csak té 
pelődtem; a széles Duna egyhangúsága 
megfeküdte lelkemet. Ébren vagy alva, min­
dig csak a fehér fátyol lebegett előttem, 
csak annak suhogását hallottam.

Szabadulnom kellett tőlük, ha azt nem 
akartam, hogy megőrüljek.

Ott hagytam hát a csendet s a zajba me­
nekültem ; Pestnek egymást taposó ember- 
áradatába, hol, ha élni akarok, futnom kell 
nekem is az élet után, hol a küzdelemben 
nem érek rá foglalkozni magammal.

Először szokatlan volt az élet, azután 
vitt magával az ár ön kénytelenül.

S a kenyérharezban kapott sebek lassan 
feledtették amazt.

Még volt miből, — csak ment az élet, 
de csakhamar kifogytam mindenből. Nem 
volt már csak ruhám, az esküvőre készüli 
ruhám s hogy ez se kössön a múlthoz, de 
meg mert élni is kell, eladtam s vele egy 
Iájó emléket, lelkemnek megmaradt felét.

Már-már elfogyott ez is, mire egy kis 
szolgálatom kerülközött.

Jó ember volt a gazdám nagyon; jó so­
rom volt nála, meghallgatta mindig ügyes-

1905. junius 4,
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, . felszámítását mellőzi s a küldeményt
;.K1,') é< a leadó állomás relákt híjában 

, ni,') kiiteléki díjtétel alkalmazásával kiiz-
,,13ül számolja el : önként következik. 

I, . iKir a vasút a perbeli szállítmányokat 
sadó és leadó állomás között fennálló 

j, ■ i/.fj díjtétel alkalmazásával számolta el. 
a ■,.]p(M-es nincs elzárva attól, hogy utólag 
.. ::,1 yiérdekű vasút helyi díjtételének, a

i érdekű vasút végállomásától Fiúméig 
, a köt eléki díjtételnek felszámítását s 

m ii a helyi díjtételből Ígéri leengedés 
íba vél elét követelhesse 

vz alapon a vasút a kért visszatérítést 
k i:des megadni.

HETI KRONER,
Junius 3.

Kátéd iáról, szóval, elvben 
Ilavrzolunk a párbaj ellen.
\m a já vány terjed eg' re 
S vígan kapunk fegyverekre 
Minden bokor párbajt lehel, 
l’árhajsegéd minden ember.
K affér terein, mint a gomba.
1’árbaj tehát van naponta.

I ■: 1 it.s dolgom; jó szóval vigasztalt, tanács- 
csal segített.

I libe tíz állásba is ő rendelt be. Áldja 
meg az Isten !

Sokáig voltam nála, aztán lassan felej­
tettem is Csak néha jelent már meg a la­
tsad. szem fedő Hiszen regen is voll A kis 

1 is é (d hajt azóta: l'ü, la. virág s az 
ón szivem is újra éledt, de inig az épen 
kidnezedszer, szivein először azóta . . .

Fiatal özvegy volt ó is s árva, mint en s
II iidig olv jó hozzam. Megismei lük egy - 
a isi mint ő vele; megszerettük egymást 
I , H mint vele s ha az Isten akar ja, hal 
v másé is leszünk.

Kéts/.er hirdettek már ki, egy hét múlva 
lesz. az esküvőnk ...

Arezát bearanyozáa tavaszi nap. inig szive­
iéi IIj élet ébred s szeméből öröm sugárzik.

A felhők lehuzódtak az ég aljára s nap- 
n . sugarai csókolva nvaldoMak végig mm 
dent s e csókra az élet lüktetett mindenütt 
A hosszú téli álom után élet ömlött el a 
h >ltak birodalmán is. Csak az nj eletet latiam 
most mindenütt s nem az enyészetet is.

Körülöttünk pedig fényes, csillogó naszi 
("ó /.etében röpködött a fekete ng°-

Tóth István.

Parlamenti finom modor 
Vis kos kloakákban kotor;
Valóságos kondás nyelven 
Knyelegnek durván, nyersen 
És ha párbaj lesz a vége, —
Folyik az ártatlan vére . . . 
l’iizonyisten, szükség volna 
Egy kis „Művelt Társalgó"‘-ra.

Társalogni szellemesen, 
llogv a szónak magva legyen,
Nehéz dolog, sót művészet,
Kivált ha rá szükség késztet.
Japán s orosz hajó-hadak 
A múlt héten társalogtak,
Japán szónak volt is magva:
Tüzet szórt az orosz hadra.

Vetélkedő diák-sereg,
Melyben tüzes, friss vér pezseg,
Bátran, büszkén síkra lépett,
Hogy arasson dicsőséget.
Szép verseny volt. Vének szive 
Ifjúvá lett láttán szinte.
S mi kívánjuk, hogy éké pen 
Küzdjenek majd komoly téren.

Alfonzé még ifjú legény,
De azér már király szegény,
Tellies pálya pedig szörnyen, 
Veszélyesebb, mint a vörheny.
A na I kisfa fránya banda

Minden lépte banda-banda —
Mar is halált mondott rája,
De nem talált a bombája.

Végezetül dorombomra 
Vízvezeték! jöjj te sorra!
Megrepedtél, kiöntötték 
Azt gondoltad : árvíz lettél,
Hat ilyet nem illik tenni.
Mert voltaké]) nem vagy semmi,
Ha megjavul, mi most hiba : 
ott h-ssz, hol a — pragmatika.

( Turidu

Tanulságos törvényszéki 

tárgyalás.
Budapest, 1905. május 31

(dr.) F. évi május hó 31-én a budapesti 
kir. büntető törvényszék Berényi Alajos, volt 
ruttkai szertárfelvigyázó ellen rágalmazás 
vétsége miatt megindított bűnügyében tar­
totta meg a főtárgyalást, a mely az érde­
kelt személyek, de meg eredményét illetőleg 
is bizonyára érdekelni fogja olvasó közön­
ségünket. azért alábbiakban egész részlete­
sen közöljük a tárgyalás lefolyását.
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Bérén vi Alajos volt szertárfelvigyázó 1901. 
év első "felében azért, mert Ruttka állomá­
son nagyobi) mennyiségű kőolajat, fát, porosz 
kőszenet pedig egész kocsirakományokban 
idegenitett el, fegyelmi utón a szolgálatból 
büntetésképen elbocsájtatott. 1904. e\ben 
azután, amikor Bérén vi bűnlajstromának 
egyik főtanuja, Kovatsevits volt ruttkai 
pályavendéglős már nem volt eleiben, Be- 
rényi kártérítési pert indított a magy. kir. 
államvasutak ellen állásába való visszuheh e- 
zése, az időközben elvesztett (izetes es ka 
matos kamatainak megtérítése iránt Ezen 
perben beadott kereseteben A id at s dános 
osztfőnököt. mint a vizsgálat vezetőjét szemen- 
szedett rágalmakkal és sértésekkel halmozta el. 
többek között azt állítva, hogy Vidats dános 
osztályfőnök őt, Herényit, daczára annak, 
hogy betegen ágyban feküdt és 40—11 fokos 
láz miatt önkívületi állapotban volt, az ágy­
ból a szertárba rendelve, csendőrökkel es le­
csukatással való fenyegetéssel oly lopások, 
illetve sikkasztások beismerésére bírta reá, 
amiket soha sem követett el. csak azért, 
hogy Herényit állásától megfoszthassa. Ké­
sőbb pedig, amikor fegyelmi határozattal 
büntetésképen el lett bocsájtva es Herényi 
tanácsért fordult Vidats János osztályfő­
nökhöz. Vidats János ravasz tőrvetéssel a 
felebhezésről lebeszélte és kegyelmi kér­
vény beadására beszélte reá, hogy igy állá­
sának vis-zanyerését is lehetetlenné tegye.

A kártérítési keresetben foglalt ezen rá­
galmak miatt hivatalból indít tatod meg He­
rényi Alajos ellen a bűnvádi eljárás.

A május hó 31-én Budapesten megtartott 
törvényszéki főtárgyalást Szepessy István 
vezette, mint az Ítélő tanács elnöke és dr. 
Vargha József kir. ügyész képviselte a vád­
hatóságot.

Vidats János osztályfőnök a tárgyalást 
megelőzőleg is már az Ítélő tanács elnöke 
előtt s mattán a tárgyaláson is kijelentette, 
hogy azon esetben, ha Berényi Alajos be­
látja, hogy mily alaptalanul rágalmazott, 
mennyire igaztalanul támadta meg és mind­
ezekért a kir. törvényszék előtt bocsá­
natot kér, nem kívánja Berényi megbünte­
tését, ha azonban rágalmazó és sértő állítá­
sait fenntartaná Berényi, úgy kéri a legtel­
jesebb bizonyítás elrendelését, mert nem 
egyéniségét, hanem közhivatali állását te­
kintve, az ügynek teljes tisztázását kell 
kérnie.

A kir. törvényszék, miután Berényi vád­
jait fenntartotta, elrendelte a bizonyítást, 
melynek során Herényinek a bizonyítékok 
után való kapkodása és vergődése igazán 
szánalmas, sőt határozottan visszataszító ké 
pet nyújtott. Az összes általa hivatkozott 
tanuk mind azt igazolták, hogy Berényinek 
a vizsgálat alkalmával volt ugyan kis 
náthája, azonban nagyobb fokú láznak s igy

önkívületi állapotnak legcsekélyebb nyon t 
sem volt rajta észlelhető; majd felöl vast; t 
tárgyalási elnök a fegyelmi vizsgálati Ira­
kat a melyekből teljes Leigazolást nyert 
nemcsak az. hogy Berényi önkénytcsen. ni 
den befolyástól menten rántotta le a lep- it 
a sikkasztásoknak egész halmazaiéról, m g 
pedig, egynek kivételével, olyanokról, a He ­
lyekről a vizsgálatot vezető Vidats Jám-s 
osztályfőnöknek tudomása sem volt, teleit 
telios' lehetetlen volt azok bevallását Be;. 
minek szuggerálnia, hanem Leigazolást nyit 
az is. hogy Vidats János osztályfőnök, a 
mennyire hivatalos kötelessége csak engedte, 
sőt azon túl is a leglmmánusabban járt cl 
Herényivel szemben, a mikor minden befo­
lyását latba vetette, hogy Berényi ellen a 
nagymérvű szensikkasztas miatt a bun\ adi 
feljelentés meg ne tétessék, hanem az csak 
fegyelmi utón toroltassék meg. s hogy az 
elboesájtást kimondó fegyelmi határozat el 
len Beréiivi részéről beadott kegyelmi kér­
vény ugvis tárgvaltassék, mint fel ebbe//- 
s úgyis mint kegyelmi kérvény, hogy igy 
minden módja meg legyen Herényinek arra. 
hogy állását esetleg ismét visszanyerhesse.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. 
Varéba .József kir. ügyész mondotta el erő­
től duzzadó és igazán a vádlottra megsem­
misítő hatású vádbeszédét, a melyben He­
rényit mint olyan egyént állítja a törvény­
szék elé, a ki jóllehet igen jól tudja, hogy 
semmiben sincs igaza, nem át al egy köz­
pályán mozgó férfiút a h-ggaládabb vádak­
kal befeketíteni nyomorult anyagi haszonért, 
noha ennek a férfiúnak köszönheti, hogy 
most az elkövetett sikkasztások miatt nem 
a börtönben ül, a hogyan méltán meger- 
demlené, hanem szabadon rágalmazhat.

Berényi védőügyvédje beszéli ezután, a ki 
sajnálattal bár, de szintén kijelentette, hogy 
védeneze semmit sem tudott bizonyítani s 
igy nem is azon a ezimen, hogy Berényi 
nein vétkes, hanem csak azért kért felmentő, 
esetleg enyhe ítéletet, hogy Herényi a rágal 
mazó állításokat Vidats János osztályfőnökre 
rendes perben, mint ügyfél ellen hozta fel 
a kártérítési keresetben.

Ezek után a kir. törvényszék visszavonult, 
majd circa lő perczig tartó értekezés után 
kimondotta az Ítéletét, mely szerint Herényi 
Alajost a Vidats János oszt áh főnők ellen 
elkövetett, a btkv. 258 § ha ütköző és a
270 2 pontja szerint hivatalból üldözendő
rágalmazás vétsége miatt egy hónapi fog 
házra és nem fizetés esetén további ötnapi 
fogházra átváltoztatandó 100 korona pénz- 
büntetésre ítélte.

Az ítélet indokolásaként különösen ki­
emelte az elnök, hogy az ítélet meghozata­
lánál enyhítő körülmények azért nem voltak 
figyelembe vehetők, mert vádlott a leg- 
galádabb vádakkal halmozott el egy köz-
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.. _ ,, mozgó férfiút, alacsony haszon
k° I _ vádjainak nemcsak a leghalványabb
, ■ „cin tud'a bizonyítani. hanem ellen-árnva 11 " , . • , ,• tárgyalás során az nyert neiga-
,Tl„v a megrágalmazó’t férfiú vádlói -

,, „?n a lehelő lcghumánu<abban járt el.
d ; 1,.| ellen Herényi Alajos enyhítésért.
.ój-jj , védje felmentésért, esetleg enyhi
v ■ bbezést jelentett be, a kir. iigvé-z
megnyugodott az Heteiben.

HÍREK.
Szerencsétlenseg Ruttkán. A múlt héten 

RlV, , egy vasúti munkás a vasúti vágá­
nyokon akart áthaladni, de oly szerenoét- 
leiiid ! ötlött meg a közeledő mozdony előtt. 
l0„v ,.!,.sett és a mozdony kerekei az egyik

I , i' ágiák. Teschenbe szállították, a hol
amputálták.

* Budapest Ungvár Lemberg A Calicziával 
való ö-szeköttetésünk uj vonalat nyer és 
Lemberg legközelebb e vonalon át lesz a 
fővár 51 elérhető. A Csap Ungvár Nagy- 
bere/.na közötti vonal első osztálya vonallá 
válik és még e nyár folyamán 1 zsokig lesz 
kiépít ve. Az osztrák államvasutak már I /.-okig 
kiérni ették saját vonalukat. Az uj ossz eket- 
teté-t leginkáibb hadászati szem] ontok tették 
Szükségessé.

* Elgázolta a motor. Legújabb közlekedési 
eszközünk is átesett már a vérkeresztségen 
öt hónapi működése után: elgázolta Fiizo>- 
Abonvban Gulviís János 47 éves vasúti mun­
kást. C.uivás a sittek között dolgozott s nem 
vette ■ /re, mikor a motor kijött a Hit.>1 láz­
ból. A kerekek alá került, melyek bal vállát 
s fel - karját szét roncsolták Karcsontja 
szilánkokban állott ki a húsból. Beszállítot­
ták ay elszerencsétleinilt munkást rögtön 
Egerbe, az irgalmasok kórházába. Az orvosok 
amjnu . ni akarták karját. azonban se a bet. g. 
se fele . ge nem egyeztek bele. Hiába mond 
ták az orvosok, hogy akkor sérüléséibe ok\ el­
lenül belehal a beteg Az egyszerű falusiak 
ennek ellenére is hazamentek és Gulyás 
haldnk Iva érkezett haza Abonyba. biztos 
halálén ,i.

* A nagykaroly-csapl vasút munkálatai 
erősen folyamatban vannak es e vasút. ui> 
tesül mik szerint, még ez év szejitem a i 
havát : a forgalomnak lesz átadható.

* V. úti baleset. Putnokon Szekarcsik .b /- I 
vasút munkásnak egy kocsi jobb lábán m g\ 
ujját rágta és fejét a kocsiláncz bezúzta.

A szerencsét lenül járt embert vonaton be­
vitték Miskolezra a gömöri pályaudvarra, 
honnan a mentők az Lrzsébet-kórházba szál­
lították.

* Parbaj a vonaton. Tragikus eset történt 
nemrég Amerikáiban a Canobelt-vonal egyik 
vonatán v alhoun Edvar lot, egy vasul királyt 
az említett vonal volt alelnöke és vezér- 
igazgatója: hit ridge a vonaton agyonlőt te. 
Fát ridge ezelőtt két évvel Dolofaut kapitányt, 
v vonalnak méisik igazgatóját ölte meg. Eltol 
kezdve Calhoun és barátai egyre üldözték. 
Mikor Calhoun és Élt ridge múltkor az arkan- 
sasi >zemély vonatra fölszáltak s egymást 
meglátták, tivoliiban revolvert rántottak s 
egymásra lőttek. Calhoun bárom golyótól 
találva, holtan rogyott össze.

* A Bekes-csanadi h. é. vasul rt felbontotta 
az államvasutakkal fennálló üzletkezelési szer­
ződési és vonalait az aradi és Csanádi egye-

vasntak rt.-nak adta bérbe.
A vasút felelőssege fagyásnak kitett áru 

e tagyása eseten. Egy 11102. decz. 14 éti Győrbe 
érkezett gesztenye, narancs és karfiol kül­
deményt a címzett decz 15 mi át ve ven, mi­
dőn az árut a raktárában elhelyezte és ki 
bontotta, azt látta hogy az összes áru elta- 
gvott Emiatt pert indított a vasul ellen, 
követelve az elfagvott áru értékét. A győri 
törvényszék a keresetet elutasította. Felpe­
res ugyanis azon a czimen követelte a ke­
reseti összeget, mert az áru a győri rendel­
tetési állomásra de,-/.ember hó 14-én megér­
kezvén. a vasul közegei, jelent kezese elle­
nére. neki azt 14 én ki nem adták, hanem a 
vasúti kocsiból kirakva, a teheráru-raktárban 
helyezték el. Ott aztán az összes áru a 14.

1 r, közti éjjelen volt nagy hidegben meg- 
f ievott A vasút ezzel szemben előadta, hogy 
.‘ "kérdéses áru decz 14-én délutáni kiszol- 
miItatásra készen volt s felperes azt való 
szilt ideg a vasárnapi munkaszünet miatt nem 
vitte ej - tagadta, hogy az áru a raktárban 
fagyott meg. mert az már a kocsiban meg 
volt fagyva amit a munkások, akik az aiut 
kirakták, bizonyíthatnak Az árut a d.jsza- 
l,.is szerint a kocsiból ki kellett rakni s így 
akárhol fagyott meg az áru, azért a vasút, 
-IZ‘üzletszabályzat 77. §-ának (1.) 4 pontja 
értelmében felelőséggel nem tartozik a lö
< ,1) tétele pedig a felelősseget szinten k,-
zárja de a 77. §. (2.) tétele ertelmeben tor- 
vénv'eseii védelmezendő, hogv a kar tényleg 
az áru természetes minőségéből keletkezett 
A bíróság elfogadta a vasul vedekezeset és 
,,, ..lapon elutasította a keresetet. A gyón 
ítélőtábla az elsőbiróság ítéletét helyben-

iv . a Kúria azonban mindkét alsob.ro 
ágyi,életét feloldotta s utasította a torvény-
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szókét, hoKV a felperes által _ megnevezett 
tanukat hallgassa ki arra nezye, hogy a 
vasút a rendes kereskedő gondosságává! jait-c 
el ‘J A tanúvallomásokhoz képest hozzon u.) 
Ítéletet mely az esetben ha nein járt.eli« 
imént jelzett gondossággal, kártérítéssé! 
tozik.

* j\ vasúti díjszabások és az üzletszabály 
zatok nyilvántartsa A vasúti személy es 
árudiiszabásokban bekövetkező mindennemű 
módosítások közhírré tétele tárgyában a ke 
reskedelemügvi miniszter alia kibocsátott 
ui szabályrendelet szerint az uzletszabal vza . 
valamint' a díjszabások, díjszabási pótlekok 
és az azokat módosító hirdetmények vagy 
az utóbbiakra vonatkozólag kiadott korluvtr 
lek az illető díjszabásokban részes vasút 
igazgatóságánál, továbbá, a mennyiben az 
e'crves hozzéitartozó állomásokra vonatkoznak, 
ezeken az állomásokon is a közönség része 
ről leendő megtekintés ózdijából készen tar 
tandók.

A nőről.
— Szellemes mondások. —

A nő el tudja titkolni szóróimét, d<> gyűlöletét nem

A férfiszerolemnek egyik eleme, hegy érezni akarja 
önerejét. Ahogy a vadásznak nem nyújt gyönyörűsé­
gét a kikötött nyúl lepuffantása, azonképen a fé fi 
szivet sem esábitja egy né, akiről tudja, hogy csak a 
kezét kell érte kinyújtani.

Két né közt fonálló barátság nem egyéb, mint 
összeesküvés egy harmadik nö ellen.

Az a férfin, a ki sokat fontolgatja a nőket, az 
mir dig csak a fontolgatásnál marad

Mikor a nő visszautasít egy szerelmet, van bizo­
nyosan egy másik, a melyet már elfogadott vagy leg 
alább el szeretne fogadni-

A nők azért vannak, hogy szeressék és no n azért, 
hogy megértsék őket.

A nők, mint kiskornak, a várakozásból élnek.

Az asszonyok a férfiaknak valóban életük aranyét 
adják, de mindig visszakövetelik aprópénzben

Könnyebb megvédeni egy né erényeit férfiakkal, 
mint jó hírnevét nőkkel szemben.

Egy nö mindaddig nem hiszi el, hogy jól van le­
fényképezve, inig arcza másolatját mindenki végig nem 
dicséri.

A szerelmes nő olyan, mint a gyufa: ha lángra 
gyullad, elveszti a fejét.

Ha kedvesünket nem akarjuk elveszteni, akkor in- 
dennap újra meg kell hóditanunk.

Ha egy férfi és egy nő olyan esztelen, hogy zá­
rolom nélkül kel össze, akkor a világ ezt ész. z ri\ 
házasságnak nevezi.

Legtöbb nö rendesen nem sokkal több rosszat i- 
dol és beszól ellenségéről, mint — jó barátnőire,

A nők haragusznak, ha azt mondják, hogy több sze­
retőjük van ; az is restellik, ha azt mondják, h a­
csak egy szeretőre tudlak szert tenni.

A nö gyakran többet megtart, mint a mennyit igéi-.

FEJTÖRŐ.
_ Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Sziímvvjtvóny.

1. 13, ló. 11. Disznón látható.
■I. ifi, ti, 12, 8. Magyar falu.
14. 7, 9. Fém.
18, lő. 17. Férfi név.
(•,. io, 10. Bíró előtt folyik.
1—10. Kgv hires magyar regény ezime

A talány minden helves megfejtője, a ki n 
megfejtéshez .70 fillér csomagolási dijat mid 
lekel, egv ért ekes jutalom-könyvben részesül.

Az öli tiller bélvegjegyekben is hekiijillietó
Megfejt si batáridő folyó évi június hó 0. A 

helyes megfejtést június hó 1 u-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 22-ik számában közölt tahim 
helves megfejtése :

Betegpénztar
A 2 helyes megfejtének, kik az ni) füleit 

küldöttek, a jutalomként vet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
Giza. Ilyesmit kérdezni legfeljebb esa a mám 

szabad, mi sokkal szemérmesebbek vagyunk, somba y 
ily ügyekbe beavatkoznánk. Éppen ezért könyvet sein 
ajánlunk.

K R. Legjobb lesz, ha vissza vonja a kérvény' t. 
mert halul üthet ki a dolog.

A báboln i esi da. Novellájának nem vehetjük ha-z- 
nát, mert lótenyésztéssel foglalkozó olvasónk ni! s.

Hetes. Tévedésben van.
G Zoltán. Küldj - be az Ígért verseket s ha j 'k, 

néhányat kiadunk.
Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos : Zsivkovics Antal
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6 ÍRTOLJUK ft MAGYART
KonyhakÉszleí], nomabb kiviteli!, j 

igra (zvlszeril villany-1 
viláiíitÁsu

vegyünk csakis Magyarországban.

zseblámpa
Ce,ak 3 korona

Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása 
I folytán azon helyzetbe jutottam, hogy az alant 

felsorolt 4() darab szabadalmazott amerikai 
ezüst árukat melyen leszállított áron. potom 

|6 frt 40 krért szállíthatom bárkinek és pedig 
1 ti drh amer szab ezüst asztali kés, valódi 
I angol pengével,

ild h amer. szab ezüst ev‘villa egy darabból, 
! ií drh amer. szabad, ezüst evőkanál,

V2 drb amer. szabad, ezüst kávéskanál,
1 drb amer. szab. ezüst levesmeritó kanál, 
1 n n „ „ tejmeritö kanál,
(i „ angol „Viktoria“ pohártálcza,
1 ívmrk asztali •ívortyatavtó.

dohányzó készlet
cs.,lt 5 koronába j

kevi és pedig I finom 
H. t: o-kpipakinai ezüst j 
f,',..:. attak 1 hozzávaló 
pipa /ár, 1 czélszerü 
dohányzsaeskó, 1 gvnta- j 
tartó. I tajték szivar- j 
szopuka, 1 szivartárrza,___________

1 b.izi pipa szárral! .
1 t ivar- i darab összesen csakegyütt, 1 tájt» k szivar ) .......... „.„.i/nt

szop'ika, 1 szivarvágó,
1 vivarbanmtartó, 

nai'ab összesen.

5 darab solingeni pen­
géjű kés és 1 darab 

szeletelő villa csak
4 kor. 50 fillér.

(I darab zománczozott 
fazék és fi darab lábas, 
különböző nagyságnak 

csak
5 kor. 90 fillér.

................. ................ 6 frt 40 krért.
l'.zvn tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek. 

Az amerikai patent ezüst egy teljesen |
j fehér fém belül is. melyért jótállást vállalok.

------------- , ~| Megrendelhetők utánvét mellett.
4 vs fel kiló, körülbelül j - . ■
:,o drb különféle illatú i Neumann Józsefnél
tinó: pipere szappan! 
csak 5 korona.. Budapesten. Vili, Örömvölgy utcza 16.

Egy valódi

Roskopf óra

két évi jótállás mellett 
csak

5 korona.
13-IS

Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint „Erzseoev-nez —

gyógyszertáramat

n V .i'.sinarty- és Szirma utcza sarkait, m/elutt <*«' j'“'1 szabJ[ b figyelmét arra is felhívnom,
Midiin kész szolgálatomat Iriajánlom.cgyu kaptam 6s annak kiszolgá-

v az összes vasúti alkalmazottak r«sze[' a !)l 9J . lhim mindcn, a gyógyszerészeihez tartozó
I . ;,t gyorson és pontosan eszkozb.m s tovaooa nug>
különlegességek is kaphatók, úgymint. . . ..g *ra 70 fillér.

— ■— -«•
1 : " ”ie .Pcdin," biz,«, MM «. 0*«— «• b«™*»»»«* „I,.. M»

■•el bekenni- Ára 60 filler. . • .„.Czkréme, a szeplő és májfoltokat el^á,v®litja
Arisé ct királyné gyongyv. « 9 *ztog gra 90 filter, az üres tógolylO hllérb,

arcz és kéznek habszeru szint a,l. hata. ar-

V "Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 60 fillér ebM, 8zármazó börbajok ellen.
Peditor“ biztos szer a lábizzmU-. un. zag, * i 

■ -t minden részére alkalmazható Ara zö ÍU- pket estu reggel bekenni, a fájiialmas visz-
Dr. Móore fagy balzsam, a fagyos

- »»-jMs stÄ-ira“

„Magyarhoni balzsam b. pc
kis doboz 30 fiit, nagy doboz .. d boz 50 filler, nagy doboz egy korona.

Erzsébet k. nővén, fogpora, kis dől ^ csomagolás nem szam.ttat.k.
Vidékre 2 korona megrendelesnel P

Mély tisztelettel vagyok alázat- - -.bt pop0VÍtS Antal,

,z Erzsébet“ hoz ezimzett gyógyszertár tulajdonosa.

X szájnak Kcremes ......................
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